

# LA ÚLTIMA HORA

Administración: PLAZA CORT 20.— TEL. 2820  
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— TEL. 1243  
PALMA DE MALLORCA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Director Propietario: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIV.— Núm. 16352

Subscripción: Un mes 1'00 Ptas.  
Número suelto 0'40

Edición: 20 de Abril de 1946

## Pascua de Resurrección

Regocijémonos. Hemos conmemorado en los pasados días los dolores horrendos de aquellas horas trágicas en que Cristo padecía todo el peso de una inicua persecución; todo el espanto de infames acusaciones, de una flagelación bárbara, de una crudelísima coronación de espinas, de un camino angustioso regado por su sangre hasta el Calvario, de una muerte afrentosa en el fiero patíbulo de la Cruz, desde entonces trono de su Divinidad y altar de la Redención.

Hoy el sonar de las campanas en jubilosos repique y el desgranarse entre nubes de incienso y acordes maravillosos de órgano de los cánticos de alegría, traen a nuestro espíritu consideraciones que, al hablarnos de la Resurrección del Salvador, nos hablan a la vez del cumplimiento augusto de las promesas que empujan para la eternidad el fruto sacrosanto de la Pasión de Jesús, aplicado a nuestras almas. Alegría... Tornamos a tener en nosotros mismos la vida de la Gracia; somos de nuevo herederos de los bienes infinitos del Imperio; han sido abiertos los cauces por donde echar de nosotros la miseria del pecado, la lepra de la maldad. Cristo, al resucitar sobre la tierra, saliendo del sepulcro, dió existencia gloriosa a la resurrección del Bien entre los hombres.

Meditemos un punto, sumergiendo la mente en el Jordán bendito de tan magníficas verdades. Veinte siglos han corrido desde que las Santas Mujeres recogieron de los labios del Ángel las palabras consoladoras: Ha resucitado conforme El mismo anunció. Milagro el más estupendo, el más hermoso, el más convincente de cuantos esmaltaron la vida de Jesús, la muerte del dulcísimo Maestro.

El rodar de los días, las presiones del mundo y de la carne, las ansias mal dirigidas del corazón, son ocasiones tristes de inminentes peligros. ¡Cuántas y cuántas veces reproducen las caídas en la sima angustiosa del pecado! Resucitemos ahora en la Verdad y en el Amor. Abranse nuestros ojos a la luz, a las eternas claridades de una Fe que es a la vez salvación y consuelo. Alegría, alegría... Y el son de las campanas que han entonado jubilosos el cántico de gloria de la Pascua de Resurrección, encuentre un eco rotundo, firme, santo, en los latidos de nuestros propios pechos.

## Inglaterra, Norteamérica, Brasil y China, se manifiestan en la reunión de la ONU disconformes con la propuesta presentada por Polonia contra España

### El próximo martes, día 23, continuará en el Consejo de Seguridad la discusión del asunto

Nueva York. — A las tres y once minutos de la tarde (hora local) reunió el Consejo de Seguridad de la O.N.U. para continuar el debate sobre el caso de España y quizás votar más tarde sobre la cuestión del Irán.

EL DELEGADO BRITÁNICO SE OPONE A UNA RUPTURA DE RELACIONES

El primer orador que hizo uso de la palabra fue el delegado británico, Sir Alexander Cadogan, que manifestó que ya se están tomando en España medidas conducentes a arrancar de raíz la influencia alemana.

Se opuso abiertamente a la propuesta polaca de una ruptura de relaciones diplomáticas con el régimen de Franco por parte de todas las Naciones Unidas.

Mr. Cadogan calificó la resolución polaca de impropia e inconveniente. El delegado de Polonia —dijo— no ha aprobado la acusación de que España constituye una amenaza para la paz internacional.

Previno a continuación que si se retiraran las misiones diplomáticas de Madrid, como ha aconsejado Polonia, el campo quedaría libre para los alemanes que se hallan en España y no tenemos otros medios para fiscalizarlos.

Por todas estas razones —dijo Mr. Cadogan— Inglaterra no puede votar a favor de la resolución que el delegado de Polonia ha presentado al Consejo.

Admitió la presencia de ciudadanos y fondos alemanes, pero sostuvo que los intereses aliados están logrando gradualmente el control de la industria nazi, que el delegado polaco citó en sus acusaciones.

El Gobierno español —agregó Mr. Cadogan—, en el asunto de activos alemanes, se ha mostrado cooperador, en lo cual contrasta favorablemente con la actitud de otros Gobiernos.

Admito —continuó diciendo— que hay entre 10.000 o 12.000 alemanes en España, pero la cooperación del General Franco con los aliados en los problemas de los fondos nazis ha sido tan buena como la de cualquier otra nación. El Gobierno de la Gran Bretaña —tiene pruebas que indican que los científicos alemanes que viven en España trabajan en invenciones de nuevas armas o en el desarrollo de la energía atómica. En realidad, la mayoría de alemanes que viven en España viven tranquilamente y discretamente con la esperanza de eludir la repatriación.

Constando a las acusaciones del delegado polaco de que hay en España entre 100 y 200.000 soldados alemanes y miembros de milicias de Vichy, Mr. Cadogan manifestó que si se sabía a ciencia cierta que eran solo 150 exsoldados alemanes los que se encuentran en España.

Desmintió igualmente que la Gran Bretaña poseyera información de que España haya prestado asilo a delincuentes de guerra o dirigentes nazis.

Criticó luego al delegado de Polonia por no presentar pruebas de las intenciones agresivas del General Franco, a las cuales se refirió el delegado polaco, y dijo que en vista de ello, tenía que rechazar la acusación

polaca de que España sea un foco de infección fascista o un punto de partida de una próxima guerra.

También aludió Mr. Cadogan al hecho de que el delegado de Francia guardó silencio respecto a la concentración de tropas españolas en la frontera de los Pirineos.

Calificó la declaración polaca sobre la concentración de tropas españolas, de exagerada, y añadió que las cifras citadas por Polonia superan formidablemente el cálculo que posee el Gobierno de la Gran Bretaña.

Dijo también que la embajada británica en Madrid informó en el mes de Enero que no había prueba alguna de que los hombres de ciencia alemanes estuvieran dedicados en España a investigaciones científicas de nuevas armas y no tenemos hoy informes que permitan continuar alegatos en contrario. Las misiones aliadas en Madrid no pierden de vista a los técnicos alemanes en España y si estos se dedicaran a actividades indeseables, probablemente llegaría a conocimiento de dichas misiones.

El Consejo de Seguridad de la O.N.U. —terminó diciendo Sir Alexander Cadogan— no puede enjuiciar el régimen del General Franco, porque la indole del régimen, en cualquier país determinado, es indiscutiblemente asunto de la jurisdicción totalmente interna de cada país.

INTERVENCIÓN DEL DELEGADO DE LA U.R.S.S.

Después que terminó de hablar Mr. Cadogan, hizo uso de la palabra el delegado de la U.R.S.S., Gromyko, el cual comenzó a leer la declaración que tenía preparada y comenzó haciendo historia de la política de "no intervención" durante la guerra civil española, afirmando que el precio de esa política fueron montones de cadáveres y ríos de sangre.

Afirmó también que carecía de fundamento la declaración hecha el miércoles por el delegado norteamericano, Stettinius, de que la Carta de las Naciones Unidas no estipula la intervención.

Mostróse en desacuerdo con el delegado británico respecto al número de nazis que hay en

España y termino exhortando a la O.N.U. a no imitar la antigua política de "no intervención", puesto que debemos destruir los restos del fascismo y no podemos seguir tolerando regímenes de este tipo en ninguna parte.

EL DELEGADO DEL BRASIL

A continuación habló el delegado del Brasil, Leao Veloso, el cual se pronunció en contra de la resolución polaca y aconsejó al Consejo de Seguridad de la O.N.U. ordenase realizar "una seria investigación" en España y explicó que esta investigación se haría imposible si antes el Consejo vota por una ruptura colectiva.

El delegado brasileño explicó su oposición, diciendo que la no intervención es, a su entender, un deber jurídico de los Estados.

Yo votare —dijo— contra toda acción del Consejo que sea susceptible de violar este principio. Puedo decir, además, que me parece dudoso el modo general del caso que ha presentado el honorable delegado de Polonia, como propio para la consideración del Consejo.

La forma de Gobierno en España, como la forma de Gobierno en los demás países —continuó diciendo Leao Veloso—, sea cual fuere el origen, no entra en la categoría de hechos que se califican de "situación internacional", es un asunto de un Estado, es uno de aquellos asuntos sobre los cuales la Carta del Atlántico declara con toda claridad que no existen disposiciones autorizadas para una intervención por parte de la O.N.U.

Ahora bien, el representante de Polonia, en su carta y en su discurso pronunciado el miércoles, ha denunciado la existencia en España de elementos nazis ocupados en buscar nuevos métodos de guerra.

Estos nuevos métodos de guerra pertenecen justamente a la categoría de aquellos que, dentro de su poder de destrucción, las Naciones Unidas desean controlar en su fabricación.

Esta es la acusación a la cual el Consejo no puede permanecer indiferente: el deber tiene, por el contrario, el deber conforme al párrafo 1.º del artículo primero de la Carta de la

O.N.U. de aclarar la adopción de medidas tales como la ruptura de relaciones diplomáticas con el Gobierno español, o la aplicación de sanciones económicas contra España.

Solamente se podrá llegar al fondo de esta cuestión por medio de una investigación seria en la forma que se juzgue mejor.

Desde el punto de vista objetivo —terminó diciendo el delegado brasileño— no puede haber otro curso que pueda seguir el Consejo si quiere que la proporción del representante de Polonia siga en el orden del día.

EL DELEGADO DE AUSTRALIA

A continuación intervino el delegado de Australia, Hodgson, quien pidió al Consejo de Seguridad que se investigue el caso de España, diciendo que su país no acepta ni la intervención anglo-norteamericana ni la polaca-rusa en la cuestión española.

Dijo que Australia apoyaría el caso de España, pero que los asuntos internos de los demás países, si bien no ha sido establecida una línea de separación.

Aconsejó que se realice una investigación mediante una subcomisión formada por cinco miembros para que informe al Consejo sobre los siguientes puntos:

- 1.º — ¿Está la situación española esencialmente dentro de la jurisdicción del Consejo?
- 2.º — ¿Es la situación española susceptible de conducir a rozamientos internacionales y originar una disputa?
- 3.º — ¿Hace peligrar la situación española la paz y la seguridad internacionales?

Añadió que los Estados Unidos y Gran Bretaña y Francia habían hecho varias declaraciones en pro de una democratización del régimen español, pero ignoramos cuales han sido sus motivos.

Se refirió después a los documentos del Departamento de Estado norteamericano sobre España, así como a la actividad industrial de este país y a las afirmaciones de que el régimen de Franco es motivo de rozamientos internacionales y dijo que el delegado de Francia no había hablado de rozamien-

tos internacionales, sino de "referencias".

Afirmó que la propuesta polaca se funda, en su mayor parte, en informaciones suministradas por el Gobierno español en exilio, y preguntó donde están dichas hechas.

La propuesta del delegado de Polonia —dijo— se funda en el capítulo sexto, lo cual exige la realización de una investigación; si tal investigación establece que la situación pone en peligro la seguridad internacional, el Consejo de Seguridad de la O.N.U. debe decidir entonces lo que ha de hacer.

La ruptura de relaciones diplomáticas —continuó diciendo Hodgson— no es suficiente. La mitad de las naciones aquí representadas no mantienen relaciones con la España de Franco; por lo tanto, si la respuesta a las preguntas que he formulado es negativa, no debemos tomar medidas y si es afirmativa debemos tomar medidas adecuadas.

Propuso la creación de un subcomité de cinco miembros para que investiguen e informen el día 11 de Mayo sobre las cuestiones planteadas por Australia. Entretanto, la resolución polaca debe continuar en el orden del día del Consejo de Seguridad de la O.N.U.

Terminó de hablar a las 5:30.

EL DELEGADO DE CHINA

Por último el delegado de China habló en nombre de su país y con su intervención ha condenado al fracaso la resolución polaca para establecer una especie de "cuarentena diplomática" en contra de España.

China se unió a los Estados Unidos y Gran Bretaña contra una acción colectiva respecto al régimen del General Franco.

Luotí Chi dijo que su país "no quiere nada con Franco", pero que no está convencido de que España amenace la paz mundial.

El Consejo de Seguridad levantó la sesión a las 6:15 de la tarde hasta el próximo martes a las 2, en que informará el estudio del informe de los peritos sobre el Irán y luego continuará el debate sobre el asunto de España. EFE

## Balcón

MARIA AMENGUAL

Mallorca ha sido cuna de grandes artistas. Falla de la vida, la bella obra de Massenet, la voz y la figura de Amengual. Se mueve ésta en escena con la justicia apropiada a las actitudes de la protagonista, en el transcurso de la acción. Sobre todo, en la representación segunda, en la de toda nerviosidad, muy natural el día de su presentación, en la nueva artista mallorquina, un acto completo que se tradujo en aplausos de verdadero entusiasmo.

El debut artístico de María Amengual, junto a Kjömer, el actor de la voz de oro, y demás intérpretes de "Madama", ha consistido en un acontecimiento en los salones de nuestra vida artística y musical. Porque cantantes, mimosas y coros, actuaron en forma que no es posible casi nunca ver en las compañías de profesión. Y todo ello hay que agradecerlo al Director artístico, el profesor de canto Jorge Frau, que de modo incansable e inteligente ha obligado a ensayar, a vencer dificultades y perfilar detalles, hasta podernos presentar, en una "Madama" de la que se guardará gran recuerdo.

María Amengual ha comenzado con buen pie su carrera artística. Enhorabuena y adelante.

RODIN

## Truman presenciará las maniobras de la flota

Washington. — El Presidente hará un corto crucero por aguas del Atlántico.

Presenciará unas maniobras navales y regresará a Washington el día 25.

TRUMAN ORDENA A HOOVER QUE REGRESE

Washington. — El Presidente Truman ha ordenado a Hoover que suspenda el viaje que realiza actualmente por Europa, estudiando la situación alimenticia, y que regrese inmediatamente a los Estados Unidos para presentar su informe sobre las regiones visitadas hasta la fecha, con el fin de establecer una ayuda más intensa, por parte de los Estados Unidos en la solución del acuciante problema del hambre mundial. EFE

## Informóse esta mañana de haberse aprobado la constitución francesa

París. — La asamblea constituyente francesa aprobó ayer noche el proyecto de constitución por 209 votos contra 249.

FALLAN LOS PRESAGIOS

París. — Al anochecer del jueves hizo el partido socialista una nueva tentativa para resolver la situación que amenaza con romper la coalición gubernamental francesa, pidiendo a los grupos parlamentarios comunistas y del M.R.P. que recibiesen a una delegación socialista apodadora del llamamiento de Gouin a favor de la unidad sobre la cuestión constitucional.

La sesión parlamentaria estuvo dedicada a negociar una fórmula de avenencia acerca de la cuestión constitucional.

Fue rechazada una enmienda derechista preconizando la creación de un Tribunal Supremo que, sobre el modelo estadounidense, controlase la constitucionalidad de las leyes votadas por la Asamblea.

París. — De fuente oficial se comunica que el diputado francés de Monton ha manifestado

## Las procesiones de Semana Santa en Palma

JUEVES

Majestuosas en extremo fue la del Jueves Santo formado en ella la totalidad de las antaño nas Cofradías y las que, en éste resurgir piadoso de nuestros tiempos, han ido creándose, al guisa de ellas dotadas de estupendos "pasos" de alto valor artístico.

Salió de la Iglesia del Santo Hospital poco después de las siete de la tarde, formada en el siguiente orden:

Abrieron su marcha la guardia municipal y tamboros del Ayuntamiento a los que seguían la Cruz de la iglesia de la Anunciación y largas filas de penitentes.

Venían después las banderas y faroles de la iglesia, precediendo a las cofradías de San Miguel, de San Juan Bautista, La Salle y Cartujos, entre las cuales iba intercalado el "Paso de Jesús en el huerto" tras el cual continuaban las cofradías de los Padres del Oratorio, Jesús Nazareno, Semana Devota del Carmen, Congregación Mariana de la iglesia parroquial de la Concepción y Juventud Seráfica.

Marchaba a continuación el "Paso 'Ecce Homo'", seguido de las cofradías de la Juventud Antoniana, Cruzados del Amor Divino y Congregación de María Inmaculada, de Montesión, con el "Paso de Jesús con la Cruz a cuestas", que era llevado por soldados de Infantería de Marina, a continuación del cual marchaba Simon Cirneo con la sección de un centurión y soldados romanos y Cofradías del Patrónato, Virgen de la Esperanza, de las Cinco llagas de la Santa Faz, con el "Paso de la Agonía", con su "Paso de Jesús Crucificado" y de la Real Virgen Dolorosa con la imagen de la Virgen de la Esperanza, por marineros de la Base Naval, y la Cofradía de la Calatrava.

Intercaladas entre las Cofradías marchaban las bandas de música de "Educación y Descanso" y Municipal tocando adecuadas composiciones.

Seguían luego los bomberos con uniforme de gala, emple-

dos del Ayuntamiento y Diputación, Cruz Roja, Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Comisiones mixtas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Venía después, llevada en alto por reverendos señores sacerdotes que se iban turnando de trecho en trecho, la venerada imagen del Santo Cristo de la Sangre, a la que iban escolta guardias civiles y rodeada de la Eucaristía.

Actuaba de Preste el Rdo. don Bernardo Ramis, Prior de la iglesia de la Anunciación, asistido de los Rdos. don José Martínez y don Matias Nogueras.

Seguía luego el Ayuntamiento en corporación presidido por el Alcalde, don Juan Lou Fuster, acompañado de los señores de Alcalde señores Conde de Olcoac y Hevia.

A continuación y presidiendo la procesión marchaba la Diputación Provincial, también en corporación, siendo presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, don José Manuel Parado Suárez, acompañado del Excmo. Sr. General Gobernador de Mallorca, don Juan Gual Villalonga, en representación del Excmo. Sr. Capitán General; del Presidente de la Diputación, don Fernando Blanes; del Teniente Coronel de Infantería de Marina, don José Mas Zanabaz, en representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval y del Teniente Coronel del Ejército del Aire don Miguel Ferrer, Jefe de Sanidad, en representación del Coronel Jefe de la Región Aérea.

Cerraba la marcha de la comitiva una Compañía del Regimiento de Infantería de Palma, con la música del mismo.

Al paso de la imagen del Santo Cristo de la Sangre frente al Ayuntamiento, bajo a vena la sagrada imagen la distinguida señora doña Margarita San Simón, esposa del Alcalde, acompañada de su hija María, ofreciéndole después un magnífico ramo de flores.

Igual veneración y ofrenda de esplendidos ramos de flores, hicieron a la imagen a su paso por la Diputación Provincial las distinguidas señoras doña María Dubois y dona Mercedes

Sureda, esposas, respectivamente, del Excmo. Sr. Gobernador Civil y del Presidente de la Diputación.

En el Palacio de la Almudaina veneraron también a la sagrada imagen a su paso por la Audiencia Provincial el distinguido señor Marqués de Caballero, con su distinguida esposa y al pasar bajo la Capitanía General el Excmo. Sr. Capitán General con su distinguida esposa, haciendo ambas señoras la ofrenda tradicional de bellos ramos de flores.

VIERNES

EN LA CATEDRAL

Como cada año se vio colina de nuestro máximo templo a la hora señalada para la siempre severa y magnífica procesión del Santo Entierro. Al paso de la magna comitiva bajo las albas bóvedas de las naves, la Capilla de Canto entonó las maravillosas partituras del "Miserere" de Bas y del "Sepulto Domine" de Victoria.

La procesión desfiló con el siguiente orden:

Abrieron su marcha la Cruz de la Catedral y "Vexillas" y a continuación iba el Cero y Cábido Catedral.

Intercalados entre los Muy Ilustres. Sres. Capitulares iban los nobles señores don Fulgencio Coll Decallar, don Jaime Villalonga Colomer, don Fernando Truyols Coll, don Jorge Truyols Decallar, precediendo a la imagen de nuestra dulce Madre la Virgen Dolorosa y presidiendo este primer grupo don José Zaforteza Musoles y don Jorge Decallar Montis.

Seguían después y en la misma forma antes indicados los nobles Sres. Conde de Olcoac, D. Rafael Decallar Blanes, don Francisco Rossifol de Zaganada, don Juan Massant Moragues, don Mateo Zaforteza Musoles, don Pedro Morell Fortuny, don Mariano Gual Villalonga, don Diego Zaforteza Musoles, don Juan Per-

ros internacionales, sino de "referencias".

Afirmó que la propuesta polaca se funda, en su mayor parte, en informaciones suministradas por el Gobierno español en exilio, y preguntó donde están dichas hechas.

La propuesta del delegado de Polonia —dijo— se funda en el capítulo sexto, lo cual exige la realización de una investigación; si tal investigación establece que la situación pone en peligro la seguridad internacional, el Consejo de Seguridad de la O.N.U. debe decidir entonces lo que ha de hacer.

La ruptura de relaciones diplomáticas —continuó diciendo Hodgson— no es suficiente. La mitad de las naciones aquí representadas no mantienen relaciones con la España de Franco; por lo tanto, si la respuesta a las preguntas que he formulado es negativa, no debemos tomar medidas y si es afirmativa debemos tomar medidas adecuadas.

Propuso la creación de un subcomité de cinco miembros para que investiguen e informen el día 11 de Mayo sobre las cuestiones planteadas por Australia. Entretanto, la resolución polaca debe continuar en el orden del día del Consejo de Seguridad de la O.N.U.

Terminó de hablar a las 5:30.

EL DELEGADO DE CHINA

Por último el delegado de China habló en nombre de su país y con su intervención ha condenado al fracaso la resolución polaca para establecer una especie de "cuarentena diplomática" en contra de España.

China se unió a los Estados Unidos y Gran Bretaña y Francia habían hecho varias declaraciones en pro de una democratización del régimen español, pero ignoramos cuales han sido sus motivos.

Se refirió después a los documentos del Departamento de Estado norteamericano sobre España, así como a la actividad industrial de este país y a las afirmaciones de que el régimen de Franco es motivo de rozamientos internacionales y dijo que el delegado de Francia no había hablado de rozamien-

## La Conferencia es aplazada

Washington. — La conferencia de la paz no comenzará el 1.º de Mayo, como estaba previsto. Ha sido prorrogada y no se cursarán las invitaciones para misma hasta después de que haya celebrado la reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de las Cuatro grandes potencias.

## La Conferencia es aplazada

Washington. — La conferencia de la paz no comenzará el 1.º de Mayo, como estaba previsto. Ha sido prorrogada y no se cursarán las invitaciones para misma hasta después de que haya celebrado la reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de las Cuatro grandes potencias.

## La Conferencia es aplazada

Washington. — La conferencia de la paz no comenzará el 1.º de Mayo, como estaba previsto. Ha sido prorrogada y no se cursarán las invitaciones para misma hasta después de que haya celebrado la reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de las Cuatro grandes potencias.

## La Conferencia es aplazada

Washington. — La conferencia de la paz no comenzará el 1.º de Mayo, como estaba previsto. Ha sido prorrogada y no se cursarán las invitaciones para misma hasta después de que haya celebrado la reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de las Cuatro grandes potencias.

## La Conferencia es aplazada

Washington. — La conferencia de la paz no comenzará el 1.º de Mayo, como estaba previsto. Ha sido prorrogada y no se cursarán las invitaciones para misma hasta después de que haya celebrado la reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de las Cuatro grandes potencias.

## La Conferencia es aplazada

Washington. — La conferencia de la paz no comenzará el 1.º de Mayo, como estaba previsto. Ha sido prorrogada y no se cursarán las invitaciones para misma hasta después de que haya celebrado la reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de las Cuatro grandes potencias.

## La Conferencia es aplazada

Washington. — La conferencia de la paz no comenzará el 1.º de Mayo, como estaba previsto. Ha sido prorrogada y no se cursarán las invitaciones para misma hasta después de que haya celebrado la reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de las Cuatro grandes potencias.

# Rusia tiene ya organizada una agresión en la frontera hispano-francesa

Francia es la que tiene que decidir la oportunidad y la conveniencia de provocar un conflicto de esta índole

Los detalles de la conspiración son revelados por el diario norteamericano «The New York Times» y el italiano «Il Mattino» de Roma

Madrid.—La prensa española reproduce informaciones publicadas por «Il Mattino» de Roma y «The New York Times», en el que se dan a conocer al mundo los detalles de lo que titulan «Una agresión que se está urdiendo en la frontera francesa».

Según estos diarios extranjeros, todo está apercibido. No falta más que la orden suprema, que muy bien puede venir de Moscú.

Los informes dicen que es Moscú quien ha organizado todo. Un verdadero estado mayor de agentes soviéticos ha llegado a París hace meses, con la orden de tender una trampa hábil, indicando a las masas la idea de la inevitable ofensiva contra el régimen de Franco.

# Hoover propone un programa de 6 puntos para mitigar el hambre

La Guardia y Truman hacen sendos llamamientos al pueblo norteamericano para que coopere en la caritativa misión

Washington.— En una alocución radiada, que fué seguida por otras de Presidente Truman y de Hoover, que habló desde El Cairo, el Director de la UNRR, la Guardia, ha dicho que los americanos no hacen lo suficiente para aliviar los sufrimientos que existen en todo el mundo debido a la escasez de alimentos.

Añadió que los norteamericanos debían aprender la lección de Cristo. Si a hemos aprendido —dijo— debemos demostrarlo enviando alimentos a esas personas hambrientas que rezan ante El por el pan de cada día.

En su mensaje, el Presidente no sólo Rusia y su filial satélite Francia, sino todas las potencias extranjeras.

Todo esto pone de manifiesto que, en estos momentos en que se pretende presentar a España como amenaza de la paz internacional, resulta que no es precisamente nuestro país el que trata de desvirtuar los propósitos de las naciones francamente entregadas a este fin, y que por el contrario, Rusia y su aliada Francia intentan desbaratar los loables propósitos de los que obtuvieron la victoria deseando una paz fructífera y duradera. (De Radio Nacional).

Truman dijo que había nombrado un comité de urgencia para ayudar a los pueblos, y que los Estados Unidos se encuentran ante una solemne obligación.

Los Estados Unidos no pueden permanecer sanos y felices en el mundo mismo en que millones de seres humanos padecen hambre. El orden mundial no podrá ser reconstruido en la base de la miseria humana.

Terminó diciendo que ha pasado la hora de hablar y ha llegado a de actuar.

En su discurso, transmitido desde El Cairo, el ex-Presidente Hoover manifestó que 150 millones de europeos necesitan pan, grasas y calorías en general.

La obra del autor que más le interesa la encontrará en Librería José Tous

# Un memorandum de Italia

Roma.— El Ministro del Exterior ha revelado que Italia ha enviado a los delegados de los Ministros de Asuntos Exteriores un memorandum sobre las cuestiones coloniales, documentado el tratado realizado por Italia durante 15 años en Libia, Somalia y Eritrea.

Los círculos del Foreign Office dicen que Italia estaba desconsolada por el aplazamiento de la Conferencia de la Paz, de lo que hace que el futuro sea incierto, pero no obstante las esperanzas se han centrado ahora en la reunión de Ministros del Exterior celebrada anteriormente en Londres.—Efe.

Italia tenía la esperanza de que sería invitada a enviar un delegado a la Conferencia de París, ya que de Gasperi fue invitado a la reunión de Ministros del Exterior celebrada anteriormente en Londres.—Efe.

Nueva York.— El Delegado brasileño en el Consejo de Seguridad de la ONU, Velloso, ha dado a entender en unas declaraciones que la moción australiana proponiendo la creación de un subcomité para investigar el asunto de España es aceptado por el Brasil aunque debiera fijarse un período más amplio para el cumplimiento de su misión.

Velloso no ha querido hacer declaraciones categóricas, respecto a la posición de su gobierno ya que espera instrucciones del mismo, solicitadas por él, pero ha añadido que la moción australiana es muy similar a la sugerencia que hizo el mismo en su discurso que pronunció el día de la presentación pública.—Efe.

Washington.— El Comité de la Unión Panamericana, encargado de estudiar al texto del proyectado Pacto de Río de Janeiro, celebrará la primera reunión el próximo miércoles.

Se informa que el citado comité tiene el propósito de fusionar las seis propuestas sometidas por los gobiernos de Bolivia, Brasil, Ecuador, México, Panamá y EE. UU., sino simplemente coordinarlos en un solo documento que contenga todos los puntos de acuerdo y de acuerdo, así como las sugerencias presentadas por una sola nación.

Muchos de los asuntos tratados por el comité serán resueltos en la asamblea plenaria de la conferencia de Río de Janeiro, la cual se cree que se reunirá en Agosto próximo.

No deje de adquirir un libro el día 23 de Abril en Librería JOSÉ TOUTS

# Crónicas de esta tarde

Parece probable de que todo concluya en una afirmación más de que nuestro régimen no gusta a la ONU

Ayer, poco antes de que el Consejo de las Naciones Unidas se reuniese en Nueva York para seguir estudiando la propuesta para la ONU sobre España, se liquidaba en Ginebra la Sociedad de Naciones, cuya vida lleva todo el período incierto y variable desde Noviembre de 1920 a Noviembre de 1945.

Con placer comentaríamos hoy este gran acontecimiento de la vida internacional, si el propio Consejo de las Naciones Unidas no nos inclina a veces más a ocuparnos de las reuniones de Nueva York, donde se deciden intereses españoles que afectan nuestro inmediato sentir.

Como no podía menos de ocurrir, el Consejo se ha dividido en los opuestos campos. De un lado, los que de siempre han combatido el régimen de Franco (Rusia, Polonia, México y Francia); del otro, aquellas naciones que aunque lo consideran sin simpatías, creen sinceramente que las grandes potencias no deben intervenir en las cuestiones interiores de los demás Estados y convertirse así, en lugar de defensores de la libertad internacional, en autores de una tiranía. De esta opinión son Londres, Estados Unidos, Holanda y el Brasil.

En una posición ecclética se encuentran Australia y China, y en un thalmitismo, que lo convierten casi en árbitro, Egipto, cuyo delegado preside estas sesiones del Consejo de Seguridad.

Si en la sesión anterior al día curso, o por mejor decir la intervención, pues allí no se discurre, sea, del delegado holandés, fué especialmente notable, lo importante de la sesión de ayer fué la intervención del delegado inglés, desmentido en forma implícita por Alexander Calogán, que ha casi todas las afirmaciones políticas.

Su discurso se resume en el convencimiento de que España ha cumplido todos sus compromisos internacionales, que los alemanes que se encuentran en nuestro país no son peligro alguno para los aliados—sólo que, que los sabios de esta asamblea dan 150 ex-soldados del Reich—, que la investigación de armas nuevas y, en resumen, que no existe prueba alguna de que España amenace la paz.

Ha lógicamente Inglaterra, ex-celentamente informada por sus agentes consulares y diplomáticos de lo que ocurre en nuestro país, adopta esta posición de objetividad y de justicia, condeñando, en nombre de sus convicciones democráticas, lo que el régimen español tiene de no democrático (y tiene acaso, mucho menos de cuanto cree Sir Alexander Calogán). Este delegado inglés se ha opuesto a las pretensiones polacas y soviéticas de que el mundo aliado rompa sus relaciones con el Estado Español.

Si no analizamos el discurso de Grotiýko, es porque está todo tan bien, de falsedades, calumnias y mentiras, que no merece comentarios. Basta recordar la principal de sus acusaciones, que es naturalmente la de que España interviene en la guerra al lado de Eje. Y como los otros no hicieron esto, pero Rusia sí cuando ocupó de acuerdo con Hitler la mitad de Polonia, nos ahorramos tiempo y fatiga desmintiendo las fantasías de este legítimo representante del imperialismo soviético.

La contrapropuesta austriaca puede ser un remedio a este callejón sin salida en que el gobierno «Quisling» polaco ha metido al Consejo de la ONU. Parece bien probable que el mundo civilizado —y excluímos de esta civilización a algunos países— romperá sus relaciones con España y que todo terminará en una afirmación más de que nuestro régimen no gusta al Consejo de la ONU.

Podemos volver la oración por pasiva y al mismo tiempo repetir la constante afirmación española de que somos un país amante de la paz, dispuesto a colaborar en el orden en el comercio y en la vida internacional.

(De Radio Nacional, por José Ramón Alonso).

Los mejores autores españoles de buenos libros, en Librería JOSÉ TOUTS

PREPARACION MECANICA DE Minerales y Cartones por E. FERNANDEZ MIRANDA 98 Ptas. De venta en la Librería J. Tous.

Historia de la Literatura Española Segunda edición, corregida y aumentada por ANGEL VALBUENA PRAT 150 Ptas. De venta en la Librería J. T. us.

GOMAS - AMIANTOS TUBOS - MANGUERAS CASA CODINA Genera. Mola, 8 - PALMA

# DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

## El reparto de la próxima semana

Reparto de ACEITE, ARROZ, AZÚCAR, BIANQUILLA, BACALAO NACIONAL, CHOCOLATE, LECHE CONDENSADA y JABON correspondiente a la semana 17 comprendida entre los días 22 al 27 del actual.

## ADULTOS

Contra corte de cupón II de la semana 17 — 1/4 litro de aceite por persona al precio de 1'35 ptas. ración.

Contra corte de cupón III de la semana 17 — 200 gramos de arroz por persona al precio de 0'60 ptas. ración.

Contra corte de cupón IV de la semana 17 — 200 gramos de azúcar B. por persona al precio de 1'10 ptas. ración.

Contra corte de cupones V y VI de la semana 17 — 100 grs. de bacalao Nacional por persona al precio de 0'35 ptas. ración.

## INFANTILES

Contra corte de cupón II de la semana 17 — 1/4 litro de aceite por persona al precio de 1'35 ptas. ración.

Contra corte de cupón III de la semana 17 — 200 gramos de arroz por persona al precio de 0'60 ptas. ración.

Contra corte de cupón IV de la semana 17 — 100 grs. de chocolate por persona al precio de 1'00 ptas. ración.

Contra corte de cupón V de la semana 17 — 1 boté leche cond. por persona al precio de 4'00 ptas. ración.

Contra corte de cupón VI de la semana 17 — 200 gramos de azúcar B. por persona al precio de 1'10 ptas. ración.

Contra corte de cupón de varios núm. 9 — 100 grs. de bacalao por persona al precio de 0'65 ptas. ración.

Contra corte de cupón de varios núm. 10 — 100 grs. de jabón por persona al precio de 0'40 ptas. ración.

Importa este racionamiento en ciudades Impuestos Municipales la cantidad de 3'70 ptas. ración para adultos y la de 9'10 ptas. ración para infantiles.

Los señores detallistas se presentarán en sus respectivos almacenes para retirar dichos artículos.

NOTA.—El reparto de aceite, se entiende condicionado a la llegada del buque portador de dicha mercancía cuya llegada al Puerto de esta Capital se espera para el día 24 del corriente.

Palma, 16 de Abril de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

# DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Contra corte de cupón II de la semana 17 — 1/4 litro de aceite por persona al precio de 1'35 ptas. ración.

Contra corte de cupón III de la semana 17 — 200 gramos de arroz por persona al precio de 0'60 ptas. ración.

Contra corte de cupón IV de la semana 17 — 200 gramos de azúcar B. por persona al precio de 1'10 ptas. ración.

Contra corte de cupones V y VI de la semana 17 — 100 grs. de bacalao Nacional por persona al precio de 0'35 ptas. ración.

## INFANTILES

Contra corte de cupón II de la semana 17 — 1/4 litro de aceite por persona al precio de 1'35 ptas. ración.

Contra corte de cupón III de la semana 17 — 200 gramos de arroz por persona al precio de 0'60 ptas. ración.

Contra corte de cupón IV de la semana 17 — 100 grs. de chocolate por persona al precio de 1'00 ptas. ración.

Contra corte de cupón V de la semana 17 — 1 boté leche cond. por persona al precio de 4'00 ptas. ración.

Contra corte de cupón VI de la semana 17 — 200 gramos de azúcar B. por persona al precio de 1'10 ptas. ración.

Contra corte de cupón de varios núm. 9 — 100 grs. de bacalao por persona al precio de 0'65 ptas. ración.

Contra corte de cupón de varios núm. 10 — 100 grs. de jabón por persona al precio de 0'40 ptas. ración.

Importa este racionamiento en ciudades Impuestos Municipales la cantidad de 3'70 ptas. ración para adultos y la de 9'10 ptas. ración para infantiles.

Los señores detallistas se presentarán en sus respectivos almacenes para retirar dichos artículos.

NOTA.—El reparto de aceite, se entiende condicionado a la llegada del buque portador de dicha mercancía cuya llegada al Puerto de esta Capital se espera para el día 24 del corriente.

Palma, 16 de Abril de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

**TITOS** TERRENO \*  
Teléfono 1044  
HOY, MAÑANA Y PASADO  
y todos los días Tarde y noche  
En el mejor local, la mejor Orquesta  
**Bonet de San Pedro**

**VIAS URINARIAS** ESPECIALISTA en BLEORRAGIA  
Orquista **SALAMANCA**  
y su estilista ANA M. TERRASA

**LA PROTECTORA**  
Mañana Domingo día 21 Abril a las 10  
**GRAN VELADA FAMILIAR**  
Exclusiva para sus socios y familiares femeninos amenizada por la renombrada Orquesta **SALAMANCA** y su estilista ANA M. TERRASA  
Los señores socios para la entrada al local deberán presentar el carnet y el recibo del mes en curso

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.